

宁夏彩风

顶呱刮“锦鲤”为乡镇体彩店聚人气

本报记者 韦佳佳

世界杯赛事点燃球迷的热情，足球赛事竞猜迎来高潮，许多球迷通过购买彩票的方式为自己喜欢的球队加油。体彩实体店在做好竞猜型彩票销售的同时，部分代销者也把实体店人气骤增的机会，将“即开即兑”的顶呱刮即开票向更多购彩者展示，实现了各游戏玩法间的相互促进。近日，多地传来顶呱刮大奖喜讯，宁夏吴忠市一个乡镇的体彩店也因顶呱刮即开票“锦鲤”中出的100万元奖金而迅速火了起来。

12月6日，宁夏的一位购彩者在吴忠市利通区秦渠乡的6424024031体彩实体店，购买顶呱刮“锦鲤”即开票后刮中了100万元奖金。代售者王丽梅觉得自己的彩票店是被顶呱刮游戏“偏爱”的幸运地，“这是店里第二次诞生顶呱刮一等奖了！”王丽梅介绍，2015年，该店曾中出顶呱刮10元面值“十倍

幸运”主题即开票一等奖25万元。

这家体彩实体店位于乡镇街道上，与城市居民区或者商圈的实体店相比，辐射的客户群体总量偏小，拉新难度更高。近两年，受新冠肺炎疫情和部分游戏玩法退市的影响，实体店的销量也受到冲击，但王丽梅却从未想过放弃这份事业。“虽然我的店地理位置一般，但是我相信事在人为，只要用心经营，就一定能收获回报，我店里的顶呱刮一直卖得不错，是支撑实体店销售额的重要产品。”谈及卖好即开票的经营心得，王丽梅表示，最关键的一点是保障店内的即开票库存充足。她认为，票面精美、玩法丰富是顶呱刮最大的优势，经典主题票和搭配营销活动的彩票要尽量多备一些，“因为购彩者的喜好都不一样，要让大家有自由选择的空间，挑选自己心仪的票。”

此次中出100万元奖金的“锦鲤”即开票是一款于2020年5月上市的系列票，凭借精美的票面图案、高级的配

色以及吉祥的寓意，这款票在顶呱刮大家庭中呈现极强的战斗力，在购彩者中的知名度很高，在当年的新票促销活动结束后一直保持着颇高的人气，在王丽梅的体彩实体店，“锦鲤”一直是热门票，被摆放在即开票展示区最醒目的位置。

王丽梅认为，做好讲解员，能够准确向购彩者介绍游戏规则是卖好顶呱刮即开票型彩票的又一关键。“顶呱刮每年都有多款新票上市，玩法上也不断创新，我们得向购彩者准确介绍每款票的特点和玩法。体彩中心的工作人员和专管员也经常给我们介绍销售、服务、拉新等方面技巧。”据了解，为了鼓励代销者、销售员积极努力为购彩者做好服务，宁夏体彩管理中心自2011年开始针对顶呱刮销售工作出台了相关激励措施，对服务好、销售好的实体店给予奖励，并通过开展培训会议，加强日常管理等方式帮助代销者、销售员提升服务技巧和销售能力。

中出大奖的消息迅速传遍秦渠乡，为王丽梅的体彩实体店带来人气，不少家住实体店附近的村民这两天都来店里沾喜气，买上几张即开票试一试运气。据王丽梅介绍，该体彩实体店的即开票展示区大约能摆放20包即开票，12月7日至12月8日上午，展示区内的即开票新补了20包，都几乎销售一空。“很多都是第一次来店里购彩的新人，为了能让大家有更多选择，我都是边卖边补库存，还要给大家介绍各个游戏的规则，顾客自己核对之后的‘废票’我也尽量再帮看一遍，避免漏买。虽然很忙，但是也得按照流程慢慢来，尽量不要出错。”

王丽梅表示，虽然中出顶呱刮头奖的消息为实体店带来了超高人气，但她也提醒自己要保持冷静心态，“一时的人气是大奖带来的，能稳住人气就要拼实体店的服务，我要注意提醒并引导大家理性购彩，实现多人少买才能让实体店长远健康发展。”

粤彩风云



黄心豪 李硅光

为了让广大购彩者更了解体彩发行宗旨、理解体彩公益理念，广东深圳体彩在2022卡塔尔世界杯期间，邀请大众走进体彩店，化身“一日店长”，亲身体验体彩店如何经营，怎样向购彩者介绍体彩公益、公信的品牌价值，怎样传播“快乐看球，体彩相守”的理念。

近日，购彩者黄女士来到深圳体彩4402038012实体店参加“一日店长”活动，经过“体彩追梦人”陈贞丰的岗前培训和上岗培训，黄女士开始了一天的实体店店长工作，她在购彩区、休息区和公益区成功地完成了当天的各项任务，真真切切地过了一把店长瘾。

陈贞丰首先带领黄女士了解实体店各个区域的功能，并逐一进行讲解。黄女士还学习了终端机的操作，并了解到体彩销售人员的合规管理要求。入职培训结束，为再次确认黄女士的掌握情况，陈贞丰发起了“培训知识快问快答”，黄女士对答如流，显然是有备而来。

对于黄女士来说，从购彩者到体彩店长是一次跨界体验。作为购彩者，她平时喜欢购买体彩大乐透，“我一直都是随缘买，每期买个10元或20元，既不影响生活，还能带来惊喜。要是中个5

元，那一整天都感觉到很开心。不中奖，就是为公益事业做了一点小贡献。”

而作为“一日店长”，黄女士这一天接触了风格各异的购彩者，有住在附近的居民，有偶尔购彩的上班族，有热爱足球的年轻球迷，还有风尘仆仆的“外卖小哥”……当有“外卖小哥”到店里歇脚或者购彩的时候，陈贞丰都会为他们提供方便，一杯水或一句暖心的问候，都让黄女士看在眼里，记在心上。

担任“一日店长”后，黄女士对于体彩公益有了更深的感受，她表示：“今天当了一日店长，真正地感受到了体彩的公益性，不论是购彩者科普体彩知识，解决他们的各种购彩问题，还是引导大家理性购彩，对我来说都是一次前所未有的体验。我希望能有更多的人认识体彩，传递体彩的公益和温暖。”

“一日店长”活动，将体彩知识与世界杯赛事相结合，希望能让广大球迷对体彩的公益性有更深入的了解，也让更多人了解体彩店长既是销售者和服务者，也是公益事业的践行者和正能量的传递者。黄女士也特别倡导广大购彩者在购买彩票时，一定要秉持“快乐看球、理性购彩”的理念，合理规划支出，享受“购彩+看球”的乐趣。

湖南风采

用爱心点燃体育梦想 2022年湖南“快乐操场”活动收官

本报记者 王辉

近日，随着“公益体彩 快乐操场”活动走进常德市鼎城区沧山中学，2022年湖南“快乐操场”活动收官。

据悉，为了助力乡村振兴，关爱少年儿童健康成长，湖南省体彩中心启动了2022年湖南“快乐操场”活动。9月23日至10月16日，活动正式面向社会征集位于偏远地区、条件落后、体育器材匮乏的公立小学；11月1日，组织评选工作，经过公开投票，从56所报名学校中评选出了10所拟受助学校；11月21日，面向10所受助学校的捐赠活动正式开启……

这10所受助学校基本位于农村偏远地区，学生大多以留守儿童为主。学校均对留守儿童的心理健康教育比较重视，注重在课间组织健康向上的体育活动，有益于学生身心发展。然而由于缺少体育器材，体育课及课间活动的开展都受到极大的影响。而

“快乐操场”活动的到来，为学校改善体育教学和体育健身环境提供了帮助，用爱心点燃少年儿童的体育梦想，各类体育器材的到来，很快就让操场上响起孩子们的欢声笑语。

在湖南省体育局的支持下，湖南省体彩中心自2013年起开展“快乐操场”活动，截至2022年12月6日，已累计为湖南14个市州的370所学校捐赠了各类体育用品，改善了这些学校的体育教学和体育健身环境，为当地乡村振兴发挥了积极作用。这也是湖南体彩担当社会责任、建设责任彩票的重要体现之一，向社会传递了爱心力量、展示了体彩公益公信品牌形象。

除了“快乐操场”活动捐赠的体育用品外，还有很多学校的体育器材也是由体彩公益金所支持建造的。比如，受助学校湘乡市壶天镇日新学校，他们就在今年已成功申报湘潭市体育后备人才基地(项目：足球)，将进一步得到体彩公益金的支持。

中原彩风



家门口 的体育设施建起来用起来

鹤壁体彩持续助力全民健身

王世让 翟家艺

阶段性休市、防疫常态化、市场遇冷……在疫情防控阶段，让河南鹤壁体彩面临前所未有的挑战，但鹤壁体彩在变化中保顺势而动，适时调整，支持群众体育，助力健康中国脚步从未停歇，策划并推出形式多样的居家健身方法，倡导积极、健康、乐观的生活方式。

2022年8月，鹤壁体彩中心推出“我的两块、动出精彩”社区“云”动会，通过搭建趣味健身场景、专业健身宣传营造社区健身运动氛围，满足群众多元化健身需求，形成邻里健康和生态。由专业健身教练从倡导居家科学健身、提高身体免疫力、配合疫情隔离的角度出发，现场带领社区居民做健身运动操，帮助大家学习如何正确使用社区健身器材。

“之前利用社区健身器材，只是简单的压腿，不知道这些器材怎么用。通过这次活动跟专业教练学习，才知道原来利用腰背按摩器，配合简单的单腿下蹲动作就可以充分锻炼臀部和腿部肌群，真是长知识了。我当即就跟教练练习了一下，感觉真不错。”市民李明说。

近年来，鹤壁市桃园公园、鹤壁市体育公园等体育场馆设施先后开放，这些集体育、旅游、休闲、娱乐为一体的智能化体育设施，成为鹤壁百姓在家门口运动健身的好去处。而在这些场馆的修建、维护、升级、扩容过程中，都离不开体彩公益金长期的默默支持。截至目前，网球场、足球场、篮球场等场馆已向广大群众开放，较好地满足了当地群众的健身需求。

小区有健身器材，附近有体育场，大众在家门口就能锻炼身体。疫情防控期间，不能外出旅游的群众开始选择走出家门，加入到健身队伍。大家在健身的同时，聊着健身条件的变化。周围群众提起体彩公益金建的运动场时赞不绝口。

近年来，在体彩公益金的支持下，一大批新设施在公园和社区里投入使用，包括普通健身器材、智能型健身器材、大型儿童游乐设施等。此外，每年还有源源不断的体彩公益金用于体育设施的建设和维护等。

鹤壁体彩中心主任翟家艺表示：“近年来，在体彩公益金的鼎力支持下，鹤壁分中心始终坚持‘体育即民生’理念，助力全民健身。从筹集公益金支持各类体育场馆、体育公园、健身广场的修建，到支持老百姓喜闻乐见的‘体彩杯’群众体育赛事、运动会等，鹤壁分中心始终紧紧瞄准群众对美好生活的需要。下一步，我们将继续提高体彩公益金使用效益，推进更高水平全民健身公共服务体系建设，让更多人感受到运动带来的健康和快乐，体验到体彩带来的实惠与好处。”

江淮彩风

远离非法赌球 马鞍山体彩展开主题宣传

本报记者 王世让

近日，安徽省体彩中心马鞍山分中心联合马鞍山市公安局开展了“拒绝跨境赌博、远离非法赌球”主题宣传周活动。中国人民银行马鞍山中心支行、雨山公安分局、反诈中心、徽商银行、马鞍山体彩中心工作人员及代销者代表共同参加了活动。

活动现场，各部门通过发放宣传单页，向群众进行广泛宣传，进一步提高社会公众防赌反诈的意识，并号召群众积极举报跨境违法犯罪线索，引导大众知法守法、远离非法赌球。

马鞍山体彩中心工作人员现场通

过主题展板、发放宣传单页等方式，向大家介绍了体育彩票的发展历程、公益属性及社会责任，揭露非法彩票的社会危害。大家纷纷表示，要从我做起，拥抱公益体彩，远离非法赌球。

此次“拒绝跨境赌博、远离非法赌球”活动是体育彩票肩负社会责任、倡导理性购彩的一项重要活动，具有重要的社会教育意义。体育彩票在大力支持社会公益事业的同时，配合相关部门打击非法彩票，维护国家彩票权威，积极践行责任彩票建设理念，通过宣传抵制非法彩票，倡导理性购彩，保障广大代售者和购彩者的合法权益，深入推动体彩实现高质量发展。

开奖公告

■超级大乐透第22141期

本期销售:280927317元
开奖号码:
05 06 14 24 25 + 02 04

■排列3第22330期

本期销售:39285212元
开奖号码:2 2 1

■排列5第22330期

本期销售:17144214元
开奖号码:2 2 1 7 8

12月10日

■7星彩第22141期

本期销售:23374250元
开奖号码:0 6 0 3 6 7 + 13

■排列3第22329期

本期销售:39483006元
开奖号码:1 6 7

■排列5第22329期

本期销售:18503062元
开奖号码:1 6 7 5 5

12月9日

■排列3第22328期

本期销售:39313906元
开奖号码:6 2 0

■排列5第22328期

本期销售:17386440元
开奖号码:6 2 0 2 9

12月8日